КСП
Предмет: химия
	Раздел долгосрочного планирования: 8.3 Периодическая система химических элементов.
	Школа: КГУ «Общеобразовательная школа №16 акимата г.Сарани»

	Дата: 


	ФИО учителя: Фром Ольга Андреевна


	Класс: 8 
	Участвовал:
	Не участвовали:

	Тема урока
	Структура периодической системы химических элементов.


	Цели обучения (ЦО) Цели обучения, достигаемые на этом уроке (Ссылка на учебный план)
	8.2.1.1 объяснять физический смысл атомного номера, группы, периода.

	Цель урока
	Все ученики смогут- описывать физический смысл атомного номера,группы, периода.
Большинство учеников смогут -  определять взаимосвязь между атомным номером, номерами группы и периода.
Некоторые ученики смогут - предлагают  свойства химического  элемента в зависимости от положения в периодической таблице 

	Критерии оценивания


	Обучающийся,  умеет давать характеристику строения атома химического элемента  по положению в периодической системе 
Анализирует  свойства атомов по атомному номеру, номеру периода и группы
Прогнозирует  свойства химического  элемента в зависимости от положения в периодической таблице при решении задач

	Языковые цели
	Учащиеся могут: понимать  физический смысл порядкового номера, группы, периода.
Предметная лексика и терминология: атомный номер, период, группа, подгруппа, короткопериодный, длинопериодный
Серия полезных фраз для диалога: номер группы показывает….., порядковый номер показывает …….потому что…………. номер периода ……..


	Воспитание ценностей
	Воспитание навыка сотрудничества в ходе групповой работе, умение аргументировать свои предложения.

	Межпредметная связь
	Физика 8 класс- раздел «Электричество» 

	Предыдущие знания
	Химия 7 класс – 7.2А Атомы. Молекулы. Вещества.
7.3В ПСХЭ 


Сабақ барысы/ Ход урока

	Время / этапы урока
	Деятельность учителя
 Каким образом я достигну целей обучения?   
	Деятельность учащихся
	Оценивание 

(метод/ прием/ техника/ стратегия)


	Способы дифференциации

(какую дополнительную поддержку вы планируете оказывать?/ какие задачи вы будете ставить перед более способными учащимися?)

	Начало урока
1-11 мин
	Создание положительного  настроя.
Здравствуйте  ребята. Давайте улыбнемся друг другу. Пусть сегодняшний урок принесет нам всем радость общения. Сегодня на уроке, ребята, вас ожидает много интересных заданий, новых открытий, а помощниками вам будут: внимание, находчивость, смекалка. 
Каждый ученик получает оценочный лист, куда  вписывает свое имя и фамилию. На каждом этапе урока учащиеся выполняют задания (в группе, индивидуально)  и заработанные баллы заносят в оценочный лист.

Критерии оценивания 

Балл

Закончи предложения (1 балл)
Заполнить таблицу (за каждый правильный ответ 1 балл)
Формулировка темы - 1 балл
Сформулировал цель-  1 балл

Работа в группах

Работал в группе -  1 балл

Был спикером группы – 1 балл

Проверь себя 
итого

Определение уровня знаний класса, выявление проблемы, обозначающие тему  урока

Стратегия «Закончи предложение»
Учитель зачитывает начало предложения, учащиеся продолжают

Атом- это…..(мельчащая неделимая частица молекулы)
Молекула – это…. (это мельчайшая частица вещества, которая сохраняет его свойства)
Изотопы – это ……(разновидности атомов одного и того же элемента, имеющее одинаковое количество протонов в ядре, но разную массу )

Порядковый номер показывает – (заряд ядра)

Стратегия «Заполнить таблицу»

А сейчас заполним таблицу, определив количество протонов, электронов, нейтронов в химических элементах.

p+

e-

n0

Ca

Fe

Cl

P

·  Для сильных учащихся, работающих в более быстром темпе  необходимо выполнить  следующие задание
Атому, какого химического элемента соответствует схема строения.
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Определение темы урока. 

Что общего между данными картинками
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· Как вы думаете, чем мы сегодня будем заниматься?

· Сформулируйте тему  
· На основание критерий 

· сформулируйте  и индивидуальную цель урока

Деление на группы: в  коробочке лежат листочки с  понятиями «Атомный номер», «Период», «Группа» 
	Ученики дарят улыбки друг другу
Ученик получает оценочный лист. Записывают фамилию и имя. За свою деятельность на каждом этапе урока учащиеся заносят свои баллы. 
Учащиеся,  поднявший сигнальную карточку продолжает предложение.
Обучающиеся, заполняют таблицу в течение 3 минут и проверяют по представленному шаблону.
На слайде показывают три картинки  и учащие отвечают на вопрос.

Определяют тему урока и цель урока. Записывают цель и тему в рефлексивный дневник
Каждый обучающийся, берет, листок с понятием тем самым   выбирает тему для изучения 
	Учитель оценивает общее настроение класса на начало урока, обращает внимание на отдельных учащихся 
Устная поддержка учитель- ученик

самооценивание

	Дифференциации по уровню мыслительный действий и  темпу.
По уровню мыслительных навыков

Каждый ученик ставит собственную цель, которую он должен достичь на уроке.
Учащиеся распределяются на гетерогенные группы с различным уровнем мыслительных навыков и потребностей.

	Основная часть 
12-36 минут
	Изучение нового материала
Работа в группах – стратегия  «Джигсо»
 Команды получают раздаточный материал. 
Групповая работа (Самостоятельное изучение всей темы ) 

1 Группа  «Атомный номер»

2 группа – «Период»

3 группа – «Группа»

Подготовка и защита постера.
В каждой группе произвести расчет на 1,2,3 и группы формируются в новом составе.

На закрепление дифференцированное задание «Проверь себя».

Уровень А Заполните таблицу для следующих элементов:

элемент

Порядковый номер

Атомная масса

Количество электронов

Количество протонов

Количество нейтронов

16

Ba
Br
24

16
Zn
Критерий: умеет давать характеристику строения атома химического элемента  по положению в периодической системе 
.Дескрипторы: 

1. Заполняет в таблице порядковый номер и атомную массу. 1 балл
2. Определяет количество электронов, протонов, нейтронов. 1 балл
Уровень В.

Какое простое вещество – образованное элементами №14, №16,№ 35, №30 и №16 – имеет наиболее ярко выраженные неметаллические свойства? Почему? 

Критерии: Анализирует  свойства атомов по атомному номеру, номеру периода и группы
Дескрипторы:

1. Определяет вещества по атомному номеру. 

1 балл
2. Определяет элемент с неметаллическими свойствами. 1 балл

3. Объясняет почему выбрал данный элемент. 1 балл.
Уровень С.

1. Относительная молекулярная масса оксида V группы ровна 142. Назовите этот элемент. Составьте формулу оксида. Запишите химические свойства данного элемента.

Критерий: Прогнозируют свойства химического  элемента в зависимости от положения в периодической таблице при решении задач
Дескриптор:

1. Называет элемент1 балл
2. Составляет формулу оксида 1 балл
Записывает химические свойства . 2 балл

	Учащиеся по учебнику и дополнительной литературы составляют постер и представляют его в каждой группе.
Учащиеся на листах выполняют задания самостоятельно. 
Выставляют баллы в оценочный лист.


	ФО группой: Выступление спикеров (формативное оценивание группы «Сэндвич»
Что хорошо?

Что нужно улучшить?
В завершении учитель резюмирует сказанное всеми группами, при необходимости вносит коррективы и подводит итоги работы.
ФО

Взаимооценивание, оценивание по критериям.

Занесение баллов в оценочный лист .

 Уровень А – 2 баллов (знание и применение)
Уровень В – 3 балла

(применение, анализ )
Уровень С – 4 балла (анализ, синтез)


	По источникам
(при выполнении заданий учащиеся, испытывающие затруднения могут воспользоваться учебником, интернет ресурсы, раздаточный материал, подсказкой учителя)

По заданию
Используются заданиями с постепенно повышающейся сложностью


	Конец урока
37-40 минут
	1. Рефлексия (3 мин)

В рефлексивном дневнике заполните: 

1) Смог ли я достичь поставленной мной цели по критерием урока?(+ или -)

2) Почему? Что помешало (помогло)?________________

3) Я знаю теперь ______________________
4) Я могу теперь______________
5) Что бы улучшить результат, мне нужно_____________

2. Подведение итогов учителем (1 мин)

Домашнее задание.

Домашнее задание:

Для всех учащихся: §30, стр.120, №3

Для желающих: написать эссе на тему « Периодическая система….»

	Учащиеся заполняют рефлексивный дневник.
	Ф.О Самооценивание достижения цели на уроке
	Дифференциации по заданию,  

источникам
 (Некоторые ученики будут работать с разными источниками информации)

	Рефлексия учителя по проведенному уроку

	


Приложение 1.

Уровень А.

1. Классифицируйте приведенные элементы на а) металлы; б) неметаллы

Na; Mg; C; N; Si; I; Al; Ca; Cl; Zn.

2. Определите химический элемент, у которого заряд ядра +19.

3. Данный элемент называют крылатым элементом, имеет 13 протонов и 14 нейтронов в ядре атома. Валентность у него III. Это…….

4. ПСХЭ Д.И.Менделеева состоит из…. и …..

Периоды бывают …….и ……..

Всего ………периодов и ……..групп. Каждая группа делится на …….. и ……….

Каждый ………..начинается ……… и заканчивается.

5. Сколько электронов на внешнем слое у следующих атомов:

А) сера

Б) кальций

В) хлор.

Уровень В.
Заполнить таблицу для следующих элементов:

	элемент
	Порядковый номер
	Атомная масса
	Количество электронов
	Количество протонов
	Количество нейтронов

	
	
	16
	
	
	

	Ba
	
	
	
	
	

	Br
	
	
	
	
	

	Mg
	
	
	
	
	

	P
	
	
	15
	
	

	Zn
	
	
	
	
	


Уровень С.

2. Относительная молекулярная масса оксида V группы ровна 142. Назовите этот элемент. Составьте формулу оксида. Запишите  химические свойства данного элемента.

	Критерии
	Дескрипторы

	умеет давать характеристику химических элементов по периодам и группам
	1. Разбивает ряд на металлы и неметаллы.

2. Определяет химический элемент по заряду ядра

3. Определяет элемент

4. Вставляет пропущенные слова.

5. Определяет количество электронов на внешнем слое.

	Заполняет таблицу 
	3. Заполняет в таблице порядковый номер и атомную массу.

4. Определяет количество электронов, протонов, нейтронов.

	Прогнозируют свойства химического  элемента в зависимости от положения в периодической таблице при решении задач
	3. Называет элемент

4. Составляет формулу оксида

5. Записывает химические свойства .




